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Αξιότιμε κε Υπουργέ,

Με αφορμή το εστιασμένο ενδιαφέρον του υπουργείου σας στην αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας που περιλαμβάνουν και τις υπηρεσίες Γενετικής και ειδικότερα τις εξετάσεις Γενετικής, επιτρέψτε μας να επισημάνουμε τα εξής:
Βασική προυπόθεση για την ένταξη των υπηρεσιών Γενετικής στην υπηρεσία της Υγείας, είναι η θεσμική αποτύπωσή τους. Σημειωτέο οτι παραμένουμε  πλέον η μόνη χώρα (στην διευρυμένη μάλιστα ΕΕ) που στερείται θεσμικού πλαισίου για τις υπηρεσίες Γενετικής, παρά το γεγονός ότι η χώρα μας ήταν πρωτοπόρα στην εφαρμογή της ιατρικής γενετικής στην παροχή υπηρεσιών υγείας, με ορατά και μετρήσιμα αποτελέσματα. 

Στην κατεύθυνση αυτή το υπουργείο σας έχει ήδη στην διάθεσή του την ομόφωνη απόφαση του ΚΕΣΥ (αρ απ 2, Ολομ 204/06) (1) που συνάδει τόσο με τις οδηγίες της Ευρωπαικής Εταιρείας Γενετικής Ανθρώπου (2), όσο και με τις αποφάσεις όλων των επιτροπών Γενετικής του υπουργείου σας και τις εισηγήσεις του ΣΙΓΕ. Επιτακτική ανάγκη σε αυτή την κατεύθυνση είναι η θεσμοθέτηση της Ειδικοτήτων του Εργαστηριακού Γενετιστή, του Κλινικού Γενετιστή και του Γενετικού Συμβούλου.

Με βάση τα παραπάνω και  θεωρώντας δεδομένη την πρόθεσή σας για ορθολογική πλήρωση του θεσμικού κενού ως προς τις υπηρεσίες Γενετικής, θεωρούμε ότι θα πρέπει άμεσα:

Α) Να κριθούν και να αναγνωριστούν οι πρώτοι Εργαστηριακοί Γενετιστές  και Κλινικοί Γενετιστές που λειτουργούν ήδη στις υπηρεσίες Ιατρικής Γενετικής στην χώρα μας σύμφωνα με τις ομόφωνες μεταβατικές διατάξεις των εισηγήσεων 

Β) Να δημιουργηθεί το θεσμικό πλαίσιο έναρξης ειδικότητας για τον Κλινικό Γενετιστή και τον Εργαστηριακό Γενετιστή για το ακαδημαϊκό έτος 2015.

Γ) Να ενταχθούν οι εξετάσεις Γενετικής στο ΕΣΥ, σύμφωνα με την πρόταση της ομάδας εργασίας  για το θεσμικό πλαίσιο και τις εξετάσεις γενετικής (Aρ.Αποφ.3574/17-5-10) στην οποία μετείχε εκπρόσωπος του ΣΙΓΕ.
Κε Υπουργέ γνωρίζουμε καλά οτι αφενός μεν η εκθετική ανάπτυξη των υπηρεσιών γενετικής και η διασύνδεσή τους με κάθε νόσημα και αφετέρου δε, η έλλειψη σχετικού θεσμικού πλαισίου στη χώρα, έχουν δημιουργήσει πληθώρα συντεχνιακών ή/και ιδιοτελών  συμφερόντων. Στα πλαίσιο αυτό, η αναγνώριση μόνο της Κλινικής Γενετικής ή η «εκχώριση» των γενετικών εξετάσεων σε άλλες ιατρικές ειδικότητες, θα διασπάσει με τρόπο πλήρως ανορθολογικό και αντιεπιστημονικό το αντικείμενο της Ιατρικής Γενετικής ως ενιαίο αντικείμενο διεθνώς και με βεβαιότητα θα πολλαπλασιάσει τα υπάρχοντα προβλήματα,  σε βάρος της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας και της οικονομίας της υγείας.
Επί του θέματος έχουμε ήδη καταθέσει σχετικό έγγραφο (9/2/12) στον υπουργό κο Λοβέρδο (επισυνάπτεται)(3), ενώ σε αυτή την κατεύθυνση έχουν καταθέσει επιστολή η πλειοψηφία των καθηγητών Γενετικής  των Ιατρικών σχολών (επισυνάπτεται)(4) και οι διευθυντές των μεγαλύτερων εργαστηρίων Γενετικής της χώρας μας (επισυνάπτεται)(5). 

Αναμένοντας την απάντησή σας, ο  Σύνδεσμός μας -που περιλαμβάνει το σύνολο των Εργαστηριακών και Κλινικών γενετιστών  που μετέχουν στις υπηρεσίες γενετικής της χώρας μας- είναι στην διάθεσή του Υπουργείου σας για κάθε δυνατή συμβολή μας.
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